
   ))آمار و احتمال : لوافصل (( 
  

***  

  شمارش  :1درس

  بدون تكرار ارقام.  مفروض اند9 تا 1ارقام   1

  مي توان نوشت؟زوج  رقمي 4چند عدد :  رقمي مي توان نوشت؟            ب 5چند عدد : الف 

ي 
د

97
  

2
ره
نم
 

  

},,,...,{ي هشت عضويمجموعهحساب كنيد كه   2 8321=Aي سه جموعه، چند زير م

د   عضوي دارد؟
ردا
خ

98
  

1
ره
نم
 

  

به چند طريق مي توان يك نوع غذا .  نوع دسر وجود دارد5 نوع غذا و3در منوي يك رستوران  3

  يا يك نوع دسر سفارش داد؟

ر 
تي

98
  

5/0
ره
نم
 

  

  )بدون تكرار ارقام . (  به سئوالات زير پاسخ دهيد9 و 7 و 5 و 3 و 8 و 2باتوجه به ارقام   4

   رقمي مي توان نوشت؟4 چند عدد :الف 

   رقمي فرد مي توان نوشت؟5چند عدد : ب 

  باشد، مي توان نوشت؟8كه رقم يكان آن فقط عدد  رقمي، 4چند عدد : ج 

ر 
تي

98
  

5/1
ره
نم
 

  

  )  بي معني يا با معني( و بدون تكرار حروف » ولايت« يبا حروف كلمه  5

   حرفي مي توان نوشت؟5ي چند كلمه: الف

 ختم شوند؟» و« شروع و به » ل«  حرفي مي توان نوشت كه با 4ي  چند كلمه:ب

ر 
تي

98
  

1
ره
نم
 

  

  .جاي هاي خالي را با پاسخ درست كامل كنيد  6

حاصل عبارت : الف 








6

9
  .مي باشد...............  برابر 

  .است .......... شيء متمايز برابرnتعداد جايگشت هاي: ب 

ر 
يو
هر
ش

98
  

1
ره
نم
 

  

  كتاب انتخاب كنيم؟8 كتاب را از بين 3به چند طريق مي توانيم   7

ر 
يو
هر
ش

98
  

1
ره
نم
 

  

 .)تكرار مجاز نيست(  عددي چهار رقمي ساخت؟ 7 تا 1به چند طريق مي توان با ارقام   8

ر 
يو
هر
ش

98
  

1
ره
نم
 

  

},,,,{ي پنج عضويمجموعه  9   ي دو عضوي دارد؟ند زير مجموعه، چ86421

ي 
د

98
  

2
ره
نم
 

  



 

 )2صفحه ي ( 

 

بيات و علوم انسانيادي  رشتهدوازدهمي  پايه3رياضي و آمارل درس سئوالات موضوعي امتحانات نهايي كشوري فصل او 
  

  .درستي يا نادرستي هر يك از عبارت زير را مشخص كنيد  10

!تساوي
!

!
2

3

6   . همواره برقرار است=
داد
خر

 
99

  

25/0
ره
نم
 

  

   كتاب مختلف، انتخاب كرد؟   9 كتاب را از بين 4به چند طريق مي توان   11

د 
ردا
خ

99
  

75/0
ره
نم
 

  

   رقمي بدون تكرار ارقام مي توان نوشت؟        3  چند عدد 7 و 9 و 8 و 6 و 4 و 2و 1با ارقام   12

د 
ردا
خ

99
  

1
ره
نم
 

  

   توپ آبي انتخاب كرد؟   4 توپ قرمز و 5 توپ همرنگ را از بين 3به چند طريق مي توان   13

د 
ردا
خ

99
  

1
ره
نم
 

  

 نقطه چه تعداد وتر مي توان 5با اين مشخص كنيد .  نقطه وجود دارد5روي محيط يك دايره   14

د   تشكيل داد؟
ردا
خ

99
  

1
ره
نم
 

  

.  راه هايي وجود دارد كه همه دو طرفه اندDوCوB وAمطابق شكل زير بين شهرهاي  15

   مسافرت كرد؟C به شهرA از شهرمشخص كنيد به چند طريق مي توان

  

  

  

  

د 
ردا
خ

99
  

1
ره
نم
 

  

 كتاب متمايز، انتخاب كنيم و به دوستمان هديه 7 كتاب را از بين3به چند طريق مي توانيم   16

د   بدهيم؟
ردا
خ

99
  

1
ره
نم
 

  

  .جاي خالي را با عبارت مناسب تكميل كنيد  17

  .است.......  شيء متمايز برابر nشت هايتعداد جايگ

د 
ردا
خ

99
خ 
 

  

25/0
ره
نم
 

  

 دانش آموز سال دوازدهم ، قرار 4 دانش آموز سال يازدهم و 6 دانش آموز سال دهم، 5از بين   18

ي تعداد اعضاي پيشامد اينكه سه نفر منتخب از سه پايه.  نفره انتخاب كنيم3است يك گروه 

  .لف باشند را مشخص كنيدمخت

د 
ردا
خ

99
خ 
 

  

1
ره
نم
 

  

  .              درستي يا نادرستي هر يك را مشخص كنيد  19

  .ي تصادفي استي بازي فوتبال بين دو تيم، قبل از بازي يك پديدهپيش بيني نتيجه

د 
ردا
خ

99
 خ

  

25/0
ره
نم
 

  

B 

C 

D 

A 



   

 )3صفحه ي ( 

  ي دوم استان خوزستانعضو گروه رياضي متوسطه  وجابر عامري دبير رياضي: تهيه كننده 

  .جاهاي خالي را با پاسخ درست كامل كنيد  20

  . كتاب انتخاب و در يك قفسه بچينيم5 كتاب را از بين 3طريق مي توانيم .......... به : الف 

},,,,,{يمجموعه: ب  654321=A عضوي است3يزير مجموعه.............  داراي .  

د 
ردا
خ

99
 خ

  

5/0
ره
نم
 

  

  .درستي يا نادرستي عبارت زير را مشخص كنيد  21

  

11 وo!=1براي اعداد صفر و يك، فاكتوريل را به صورت   . تعريف مي كنيم!=

ور
ري
شه

99
  

25/0
ره
نم
 

  

  )با معني يا بي معني( و بدون تكرار حروف »  خورشيد « يبا حروف كلمه  22

  ختم شوند؟» د «  حرفي مي توان نوشت كه به 3يچند كلمه: الف

  ختم شوند؟» خ « وع و به شر» ي «  حرفي مي توان نوشت كه با 4ي چند كلمه: ب 

ر 
يو
هر
ش

99
  

2
ره
نم
 

  

 خودروي كاميون يك خودرو 6 خودروي وانت و 12 خودروي سواري، 10مي خواهيم از بين   23

ور  انتخاب كنيم، به چند طريق مي توانيم اين خودرو را انتخاب كنيم؟
ري
شه

99
  

1
ره
نم
 

  

},,,,,,,{ عضوي8ي مجموعه  24    عضوي دارد؟3ي  چند زير مجموعه87654321

ر   
يو
هر
ش

99
  

1
ره
نم
 

  

  .جاهاي خالي را با عبارت مناسب تكميل كنيد  25

  . رخ ندهدB رخ دهد و پيشامد Aوقتي رخ مي دهد كه پيشامد ...... پيشامد : الف 

  .....شيء متمايز برابر است با nتايي ازnتعداد جايگشت هاي: ب 

ي 
د

99
  

5/0
ره
نم
 

  

  : كتاب ادبيات به چند طريق مي تواند4 كتاب عربي و 2 كتاب رياضي، 3مهدي از بين   26

  يك كتاب براي مطالعه انتخاب كند؟: الف 

  ت انتخاب كند؟ا يك كتاب عربي و يك كتاب ادبييك كتاب رياضي،: ب 

ي 
د

99
  

5/1
ره
نم
 

  

   چند عدد سه رقمي فرد بدون تكرار ارقام مي توان نوشت؟1 و 2 و 4 و 7 و 9با ارقام   27

ي 
د

99
  

1
ره
نم
 

  

  .جاهاي خالي را با عبارت مناسب تكميل كنيد  28

  . تعريف مي كنيمo=!....براي عدد صفر، فاكتوريل را به صورت: الف 

 mي اول بهم شود، به طوري كه در مرحلهي اول و دوم انجااگر عملي طي دو مرحله: ب 

 روش انجام پذير باشند، در كل، آن n طريق بهmي دوم هر كدام از اينطريق و در مرحله

  .طريق انجام پذير است..... عمل به 

  .است....  شيئ برابر با n تايي ازnتعداد جايگشت هاي: پ 

د 
ردا
خ

14
00

  

75/0
ره
نم
 

  



 

 )4صفحه ي ( 

 

بيات و علوم انسانيادي  رشتهدوازدهمي  پايه3رياضي و آمارل درس سئوالات موضوعي امتحانات نهايي كشوري فصل او 
  

  .ي صحيح را انتخاب كنيدگزينه  29

حاصل : الف 
!
!

3

6
   كدام است؟

1 (20            2 (30            3 (120            4 (35  

   چند مثلث مي توان تشكيل داد؟ي متمايز واقع بر محيط دايره نقطه8با : ب 

1(42           2 (15             3 (20              4 (56  

),(حاصل عبارت: پ  22Pكدام است؟   

  4) 4              2) 3صفر             ) 2                1) 1

د 
ردا
خ

14
00

  

75/0
ره
نم
 

  

مشخص كنيد، به چند .  مطابق شكل زير راه هايي وجود داردD وC وBوAبين چهار شهر  30

   مسافرت كرد؟D به شهرB و بدون عبور از شهرCطريق مي توان از شهر

  

  

  

  

  

د 
ردا
خ

14
00

  

75/0
ره
نم
 

  

  .جاي خالي را با عبارت مناسب تكميل كنيد  31

  . شئ مي ناميم5از آن .......... .... شيء متمايز را يك 5هر حالت از كنار هم قرار گرفتن : الف 

  .ايي اشياء اهميت نداردشيء ، جابجn شيء از بينrانتخاب...... .........در : ب 

مقدار: ج 
!
!
1

0
  .است............  برابر 

ر 
يو
هر
ش

14
00

  

5/0
ره
نم
 

  

 كتاب ادبيات متمايز به چند طريق 4 كتاب فيزيك متمايز و 2 كتاب رياضي متمايز و 3از بين   32

  :مي توان 

  .يك كتاب براي مطالعه انتخاب كرد) الف

  

  .تخاب كرديك كتاب رياضي ان) ب

ر 
يو
هر
ش

14
00

  

1
ره
نم
 

  

   چند عدد سه رقمي بدون تكرار مي توان نوشت؟     1 و 2 و 3 و 4 و 5با ارقام   33

  

  

  

ر 
يو
هر
ش

14
00

  

1
ره
نم
 

  

  .جاهاي خالي را با عبارات مناسب تكميل كنيد  34

  .ي مجموعه ها استي همهزير مجموعه........ ي مجموعه: الف

  . شيء مي ناميم7از آن .....  شيء متمايز را يك جايگشت7ر گرفتنهر حالت از كنار هم قرا: ب

ي 
د

14
00

  

5/0
ره
نم
 

  

  )با معني و يا بي معني( و بدون تكرار حروف » مهرسان« يروف كلمهحبا   35

   حرفي مي توان نوشت؟3ي چند كلمه: الف 

  .شروع شوند» م«  حرفي مي توان نوشت كه با 3ي چند كلمه: ب 

ي 
د

14
00

  

2
ره
نم
 

  

C 

B 
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 )5صفحه ي ( 

  ي دوم استان خوزستانعضو گروه رياضي متوسطه  وجابر عامري دبير رياضي: تهيه كننده 

 نارنگي يك ميوه انتخاب كنيم، به چند طريق مي توانيم 4 كيوي،3 سيب،2مي خواهيم از بين  36

  .اين ميوه را انتخاب كنيم
ي 
د

14
00

  

1
ره
نم
 

  

  احتمال : 2درس

  .پيشامدهاي زير را مشخص كنيد. دو تاس را پرتاب مي كنيم  1

  .اعداد رو شده از دو تاس مانند هم باشند: الف 

  . باشد4داد برآمده از دو تاس كمتر از حاصل ضرب اع: ب 

ي
د

97
  

5/1
ره
نم
 

  

  . فرزند است3خانواده اي داراي   2

  .ي مناسب براي تركيب جنسيت فرزندان اين خانواده را بنويسيدفضاي نمونه: الف 

  .احتمال آن كه هر سه فرزند از يك جنس باشند را به دست آوريد: ب 

ي
د

97
  

5/1
ره
نم
 

  

مي   سيب را به طور تصادفي بر2 سيب لكه دار است، 4 سيب سالم و 8 اي كه شاملعبهاز ج  3

  :ي احتمال اينكه مطلوب است محاسبه. داريم

  .هر دو سيب سالم باشند: الف 

  .يك سيب سالم و يك سيب لكه دار باشد: ب 

ي 
د

97
  

2
ره
نم
 

  

  .پيشامد هاي زير را مشخص كنيد. تاسي را پرتاب مي كنيم  4

  .دد رو شده زوج و اول باشدپيشامد اينكه ع: الف

  .پيشامد اينكه عدد رو شده اول باشد ولي زوج نباشد: ب 

د 
ردا
خ

98
  

1
ره
نم
 

  

 سيب را به طور تصادفي برمي 4 سيب لكه دار است، 2 سيب سالم و 9از جعبه اي كه شامل   5

 .ي احتمال اينكه سه سيب سالم و يك سيب لكه دار باشدمطلوب است محاسبه. داريم

ردا
خ

د 
98

  

1
ره
نم
 

  

  . فرزند است2خانواده اي داراي   6

  .فضاي نمونه اي براي تركيب جنسيت فرزندان اين خانواده بنويسيد) الف

  .احتمال آنكه هر دو فرزند از يك جنس باشد را به دست آوريد) ب 

 .احتمال آنكه حداكثر يك فرزند پسر باشد را به دست آوريد) ج 

د 
ردا
خ

98
  

5/1
ره
نم
 

  

  .و يك تاس را با هم پرتاب مي كنيميك سكه   7

  .ي تصادفي را با اعضايش بنويسيدفضاي نمونه اي اين پديده: الف

  احتمال آنكه تاس زوج بيايد، چقدر است؟: ب 

  احتمال آنكه تاس فرد و سكه پشت بيايد، چقدر است؟: ج 

ر 
تي

98
  

5/1
ره
نم
 

  

، سپس احتمال هر كدام را ر را نوشتههر يك از پيشامدهاي زيابتدا . دو تاس را پرتاب مي كنيم  8

  .محاسبه كنيد

  . باشد10مجموع اعداد برآمده از دو تاس برابر : الف 

  . بخش پذير باشند3اعداد رو شده از هر دو تاس بر: ب 

ور
ري
شه

98
  

2
ره
نم
 

  

  .تاسي را دو بار پرتاب مي كنيم، پيشامدهاي زير را مشخص كنيد  9

  .رو شده برابر چهار باشدپيشامد اينكه مجموع دو عدد : الف 

  .پيشامد اينكه عدد رو شده در هر دو تاس يكسان باشد، ولي زوج نباشد: ب 

ي 
د

98
  

5/1
ره
نم
 

  



 

 )6صفحه ي ( 

 

بيات و علوم انسانيادي  رشتهدوازدهمي  پايه3رياضي و آمارل درس سئوالات موضوعي امتحانات نهايي كشوري فصل او 
  

 مهره را به طور تصادفي بر مي 3 سفيد است، ي مهره3ي قرمز و  مهره7از جعبه اي كه شامل  10

  .سفيد باشدي احتمال اينكه دو مهره قرمز و يك مهره  محاسبهمطلوب است. داريم
ي 
د

98
  

2
ره
نم
 

  

  .يك تاس و يك سكه را با هم پرتاب مي كنيم  11

  .فضاي نمونه اي را بنويسيد: الف 

  .احتمال آن كه سكه پشت و تاس زوج بيايد را به دست آوريد: ب 

  . باشد را به دست آوريد3احتمال آن كه عدد ظاهر شده براي تاس حداكثر : پ 

ي 
د

98
  

2
ره
نم
 

  

  .را با عبارت مناسب تكميل كنيدجاهاي خالي   12

  .مي گوييم..........  را B وA باشد، دو پيشامد Φ=BAIاگر : الف 

  .عضو دارد............  نمونه اي پرتاب يك تاس و دو سكه يفضا: ب 

  . رخ ندهدA پيشامد وقتي رخ مي دهد كه........... پيشامد : پ 

د 
ردا
خ

99
  

75/0
ره
نم
 

  

  .درستي يا نادرستي هر يك از عبارات زير را مشخص كنيد  13

 مهره سفيد است، يك پيشامد حتمي 5 مهره سفيد از جعبه اي كه در آن 2خارج كردن : الف 

  .است

  . نشدني است6رگتر از در فضاي نمونه اي پرتاب يك تاس، پيشامد رو شدن عددي بز: ب 

01يي حل معادلهنتيجه: پ  2 =+ )(xي تصادفي است يك پديده.  

د 
ردا
خ

99
  

75/0
ره
نم
 

  

  . فرزند است3خانواده اي داراي   14

  .فضاي نمونه اي براي تركيب جنسيت فرزندان اين خانواده را بنويسيد: الف 

  .نباشندزند از يك جنسيت ي احتمال آنكه هر سه فرمطلوب است محاسبه: ب 

د 
ردا
خ

99
  

1
ره
نم
 

  

ي احتمال اينكه تاس مطلوب است محاسبه. يك تاس و يك سكه را با هم پرتاب مي كنيم  15

د   .                  يا سكه رو بيايد3حداكثر 
ردا
خ

99
  

5/0
ره
نم
 

  

  . درستي يا نادرستي هر گزينه را مشخص كنيد  16

  . رخ مي دهدA وقتي رخ مي دهد كه پيشامد′Aپيشامد : الف 

  . عضو دارد12در پرتاب يك تاس و يك سكه، فضاي نمونه اي : ب 

  . را ناسازگار گويندAوB باشد، در اين صورت پيشامدهايΦ=BAIاگر : پ 

د 
ردا
خ

99
 خ

  

75/0
ره
نم
 

  

17  
احتمال اينكه فردا باراني باشد، برابر

8

3
ي احتمال اينكه فردا مطلوب است، محاسبه.  است

  .باراني نباشد

د 
ردا
خ

99
 خ

  

1
ره
نم
 

  

ي احتمال اينكه مجموع اعداد رو شده مطلوب است محاسبه. دو تاس را با هم پرتاب مي كنيم  18

  . باشد9بزرگتر از 

د 
ردا
خ

99
 خ

  

25/1
ره
نم
 

  

  .               درستي يا نادرستي هر يك را مشخص كنيد  19

  .ي تصادفي استي بازي فوتبال بين دو تيم، قبل از بازي يك پديدهپيش بيني نتيجه

د 
ردا
خ

99
خ 
 

  

25/0
ره
نم
 

  



   

 )7صفحه ي ( 

  ي دوم استان خوزستانعضو گروه رياضي متوسطه  وجابر عامري دبير رياضي: تهيه كننده 

  .جاي خالي را با پاسخ درست كامل كنيد  20

  .عضو دارد............. در پرتاب سه سكه با هم، فضاي نمونه اي 
د 
ردا
خ

99
خ 
 

  

25/0
ره
نم
 

  

 3 نفر رأي موافق، 5در يك رأي گيري، .  عضو دارد10انجمن اولياء و مربيان يك دبيرستان  21

.  نفر به طور تصادفي انتخاب مي شوند3از بين .  نفر رأي ممتنع داده اند2نفر رأي مخالف و 

  مال اين كه نظر هيچ دو نفري از آنها مانند هم نباشند، چقدر است؟احت

د 
ردا
خ

99
خ 
 

  

5/1
ره
نم
 

  

  .جاهاي خالي را با عبارت مناسب تكميل كنيد  22

  .مي گوييم....... به هر يك از نتايج ممكن براي يك آزمايش تصادفي : الف

  .عضو دارد.... فضاي نمونه اي پرتاب سه سكه : ب 

  . هر دو رخ دهندB وAوقتي رخ مي دهد كه پيشامد..... ...پيشامد : پ 

ور
ري
شه

99
  

75/0
ره
نم
 

  

  . زير را مشخص كنيد هايدرستي يا نادرستي هر يك از عبارت  23

ي يك آزمون چهار گزينه اي كه نيمي از سئوالات را شانسي پاسخ داده ايم، يك نتيجه: الف 

  .شامد حتمي استپي

  .ي تمام مجموعه ها استتهي زير مجموعه: ب 

ور
ري
شه

99
  

5/0
ره
نم
 

  

 6ي يازدهم، يك تيم  دانش آموز پايه4ي دوازدهم و  دانش آموز پايه5مي خواهيم از بين   24

- نفر از اعضاي تيم، دانش آموز پايه4مطلوب است، احتمال آنكه . ي والبيال تشكيل دهيمنفره

   هم باشند؟دي ياز، دانش آموز پايه نفر از اعضاي تيم2 ي دوازدهم و

ر 
يو
هر
ش

99
  

5/1
ره
نم
 

  

 را روي يك كارت نوشته و پس از مخلوط كردن كارت ها 15 تا 1هر يك از اعداد فرد طبيعي   25

ي احتمال اينكه عدد روي مطلوب است محاسبه. به طور تصادفي يك كارت را بر مي داريم

  . باشد3كارت مضرب

هر
ش

ر 
يو

99
  

1
ره
نم
 

  

  .در پرتاب دو تاس پيشامدهاي زير را مشخص كنيد  26

  . باشد10مجموع اعداد رو شده مساوي : الف

  .اعداد رو شده از هر دو تاس يكسان و هر دو زوج باشند: ب 

ر 
يو
هر
ش

99
  

5/1
ره
نم
 

  

27  
ي يك سيما را تماشا نكند، برابر با احتمال اينكه ريحانه امشب سريال شبكه

99

32
.  است

  .ي احتمال اينكه ريحانه سريال را تماشا كندمطلوب است محاسبه

ر 
يو
هر
ش

99
  

1
ره
نم
 

  

  .درستي يا نادرستي هر يك از عبارات زير را مشخص كنيد  28

  .ي تهي را يك پيشامد حتمي مي ناميممجموعه

ي 
د

99
  

25/0
ره
نم
 

  

 مهره به تصادف از آن 3. ه آبي وجود دارد مهر2 مهره زرد و 3 مهره سفيد، 4در كيسه اي   29

  .ي احتمال اينكه رنگ سه مهره متفاوت باشدمطلوب است محاسبه. خارج مي كنيم

ي 
د

99
  

1
ره
نم
 

  

 نفر در ماه خرداد متولد 4 سرنشين است، مطلوب است احتمال اينكه هر4يك تاكسي داراي  30

  .شده باشند

ي 
د

99
  

1
ره
نم
 

  



 

 )8صفحه ي ( 

 

بيات و علوم انسانيادي  رشتهدوازدهمي  پايه3رياضي و آمارل درس سئوالات موضوعي امتحانات نهايي كشوري فصل او 
  

  .مناسب تكميل كنيدجاهاي خالي را با عبارت   31

  . است............ حتمي باشد، احتمال آن برابر با Aاگر پيشامد:  الف 

در اين صورت .. ...... باشند، به طوري كه S دو پيشامد از فضاي نمونه ايB وAهر گاه : ب

  . را ناسازگار مي گوييمB وAيشامد هايپ

د 
ردا
خ

14
00

  

75/0
ره
نم
 

  

ي  دانش آموز رشته2ي تجربي و  دانش آموز رشته3ي رياضي و  دانش آموز رشته2از بين   32

تمال دارد از چقدر اح.  دانش آموز را به تصادف براي اردوي مشهد انتخاب مي كنيم3انساني، 

  هر رشته يك دانش آموز انتخاب شود؟

  

د 
ردا
خ

14
00

  

75/0
ره
نم
 

  

  . جاي خالي را با عبارت مناسب تكميل كنيد  33

  

  .رخ ندهد......  زماني رخ مي دهد كه پيشامد ′Aپيشامد

    

ر 
يو
هر
ش

14
00

  

25/0
ره
نم
 

  

  .       ي صحيح را انتخاب كنيدگزينه  34

   پيشامد نشدني برابر كدام است؟احتمال

) 3           1) 2          صفر  ) 1
2

1
               4 (

6

1
  

ر 
يو
هر
ش

14
00

  

25/0
ره
نم
 

  

  .در شكل زير پيشامد خواسته شده را سايه بزنيد  35

  

   ».  رخ دهدB ياAپيشامد« 

  

ر 
يو
هر
ش

14
00

  

5/0
ره
نم
 

  

  .          يك سكه و يك تاس را با هم پرتاب مي كنيم  36

  .فضاي نمونه اي اين آزمايش را بنويسيد: الف 

  .كه در آن سكه پشت و تاس عدد فرد بيايد را بنويسيدAپيشامد: ب 

ر 
يو
هر
ش

14
00

  

1
ره
نم
 

  

  : فرزند است، مطلوب است، محاسبه احتمال اينكه 2 خانواده اي داراي  37

  .هر دو فرزند دختر باشند) الف

  .ي فرزندان داراي يك جنسيت باشندهمه) ب

ر 
يو
هر
ش

14
00

  

 1
ره
نم
 

  

  .درستي يا نادرستي هر يك از عبارات زير را مشخص كنيد  38

  . عضو دارد9فضاي نمونه اي پرتاب سه سكه : الف 

  .احتمال وقوع عددي بيشتر از شش يك پيشامد حتمي استدر پرتاب يك تاس، : ب 

ي 
د

14
00

  

5/0
ره
نم
 

  

A B 



   

 )9صفحه ي ( 

  ي دوم استان خوزستانعضو گروه رياضي متوسطه  وجابر عامري دبير رياضي: تهيه كننده 

  .را بنويسيد» .  باشد10مجموع اعداد رو شده، بزرگتر از « در پرتاب دو تاس، پيشامد   39

ي 
د

14
00

  

75/0
ره
نم
 

  

 را روي يك كارت نوشته و پس از مخلوط كردن كارت ها به 10 تا1هر يك از اعداد طبيعي   40

ي احتمال اينكه عدد روي كارت مطلوب است، محاسبه. ادفي يك كارت را برمي داريمطور تص

  .  باشد3مضرب 

ي 
د

14
00

  

75/0
ره
نم
 

  

.  مهره آبي، سه مهره به تصادف خارج كنيم4 مهره قرمز و 5مي خواهيم از جعبه اي شامل   41

ي   . مهره قرمز باشد1 مهره آبي و 2ي احتمال آن كه مطلوب است محاسبه
د

14
00

  

1
ره
نم
 

  

  ي آمارچرخه : 3 درس

  .جاهاي خالي را با عبارات مناسب تكميل كنيد  1

ي اندازه گيري  شيوه،به نمونه گيري. راهي براي رسيدن به پاسخ مسئله پيدا مي كنيم: الف 

  .مندا مي ن................م ي آمار را گااين گام چرخهمتغير و چگونگي توصيف نتايج مي انديشيم، 

  .مي نامند.......... تعداد اعضاي جامعه را : ب 

ي 
د

97
  

 1
ره
نم
 

  

  ي بيشتري داريم؟ چرا؟در كدام يك از موارد زير احتياج به نمونه  2

  سن دانش آموزان يك كلاس: الف 

  معدل دانش آموزان يك كلاس: ب 

ي 
د

97
  

5/0
ره
نم
 

  

  .جاهاي خالي را با عبارات مناسب تكميل كنيد  3

  .مناسب است................ ي دور افتاده داشته باشيم، معيار پراكندگي ه ها، دادهاگر در داد: الف 

، »ن مي شويم   و تا حد ممكن از درستي آنها مطمئ        داده ها را گردآوري مي كنيم     « فعاليت  : ب  

  .ي آمار استچرخه.................. مربوط به گام 

د 
ردا
خ

98
  

5/0
ره
نم
 

  

  .ي آمار را بنويسيداولين و آخرين گام چرخه  4

ر 
تي

98
  

5/0
ره
نم
 

  

  .جاي خالي را با يك عبارت مناسب كامل كنيد  5

ور  .همراه باشد............. براي توصيف داده هاي كيفي، گزارش درصد بايد هميشه با گزارش 
ري
شه

98
  

5/0
ره
نم
 

  

  .درستي و نادرستي هر يك را مشخص كنيد  6

  .راي يافتن داده ها استطرح و برنامه ريزي، دومين گام ب: الف 

  .ي نمونه ثابت مي ماندهر چه جامعه بزرگتر شود، اندازه: ب 

ور
ري
شه

98
  

1
ره
نم
 

  



 

 )10صفحه ي ( 

 

بيات و علوم انسانيادي  رشتهدوازدهمي  پايه3رياضي و آمارل درس سئوالات موضوعي امتحانات نهايي كشوري فصل او 
  

بـه دسـت    ) برحسب متر مكعـب   (  خانوار در يك دوره      9در نمونه گيري زير ميزان مصرف آب          7

  .آمده است

  .ميانه، چارك اول و چارك سوم را مشخص كنيد

 130 و 65 و 75 و 120 و 50 و 30 و 70 و 110 و 40

ور
ري
شه

98
  

5/1
ره
نم
 

  

  .جاي خالي را با يك عبارت مناسب كامل كنيد  8

  .گام براي يافتن داده ها و بررسي متغير مورد نظر است............ اندازه گيري يا سنجش : الف 

  .جامعه مي نامند..... تعداد اعضاي جامعه را : ب 

ي 
د

98
  

5/0
ره
نم
 

  

  .ارت مناسب كامل كنيدجاي خالي را با يك عب  9

  .ي آمار استدر چرخه..... گردآوري و پاك سازي داده ها ، گام 

د 
ردا
خ

99
  

25/0
ره
نم
 

  

  .      ي آماري ، نام هر گام را بنويسيدبا توجه به چرخه  10

راهي براي رسيدن به پاسخ مسأله پيدا مي كنيم و به نمونه گيري و چگونگي توصيف : الف 

  .نتايج مي انديشيم

  .نتايج به دست آمده را تفسير مي كنيم و پاسخي براي پرسش اصلي پيدا مي كنيم: ب 

د 
ردا
خ

99
  

5/0
ره
نم
 

  

  .جاي خالي را با عبارت مناسب تكميل كنيد  11

  .گام براي يافتن داده ها و بررسي متغير مورد نظر است......... اندازه گيري يا سنجش، : الف 

  .همراه باشد...... گزارش درصد بايد هميشه با گزارش براي توصيف داده هاي كيفي، :  ب 

د 
ردا
خ

99
خ 
 

  

5/0
ره
نم
 

  

12  

  

  

  

  

  

  .با توجه به داده ها جدول زير را كامل كنيد

ي دامنه

  تغييرات

  يدامنه

  ميان چاركي
  متغير  داده ها  ميانگين

   17 و 18 و 15 و 19      

  17 و 18 و 16 و 17 و 16و 

سن 

  )سال(
  

د 
ردا
خ

99
خ 
 

  

5/1
نم
 

ره
  

  .جاهاي خالي را با عبارت مناسب تكميل كنيد  13

ي مناسبي براي اشاخص ه.. ......، ميانگين و ي دور افتاده نداشته باشيمهنگامي كه داده: الف 

  .توصيف هستند

  .نمودار جعبه اي است......... مطمئن ترين نمودار براي متغير : ب 

ور
ري
شه

99
  

5/0
ره
نم
 

  

  .زير را مشخص كنيدهاي  از عبارت درستي يا نادرستي هر يك  14

  .ي آمار استطرح و برنامه ريزي دومين گام در چرخه: الف 

  .براي توصيف داده هاي كيفي گزارش درصد بايد هميشه با گزارش تعداد باشد: ب 

ور
ري
شه

99
  

5/0
ره
نم
 

  



   

 )11صفحه ي ( 

  ي دوم استان خوزستانعضو گروه رياضي متوسطه  وجابر عامري دبير رياضي: تهيه كننده 

  .جاهاي خالي را با عبارت مناسب تكميل كنيد  15

  .اده ها از آن كمتر و نصف داده ها از آن بيشتر هستندداده اي است كه نصف د:  ...... الف 

  .ي آمار استگام در چرخه..... بيان مسأله و فهم آن  : ب

هرچه پراكندگي متغير در جامعه بيشتر باشد، براي اطمينان از وجود تنوع ، به نمونه با  : پ

  .نياز داريم..... ي اندازه

ي 
د

99
  

75/0
ره
نم
 

  

  . يك از عبارات زير را مشخص كنيددرستي يا نادرستي هر  16

  .معيارهايي مانند ميانگين و ميانه به ما كمك مي كنند بدانيم دادها در كجا متمركزند: الف 

  .براي توصيف داده هاي كيفي گزارش درصد بايد با گزارش تعداد همراه باشد: ب 

  .ي تغييرات از معيارهاي گرايش به مركز مي باشددامنه: پ 

ي دور افتاده نداريم، ميانه شاخص مناسب تري از ميانگين براي توصيف داده ها دهوقتي دا :ت 

  . مي باشد

ي 
د

99
  

1
ره
نم
 

  

  .در موارد زير، نام گام را را بنويسيد  17

  برگزاري آزمون هاي پيشرفت تحصيلي در مدارس و بررسي نمره ي دانش آموزان: الف 

  ي دوم متوسطهش آموزان كشور در دورهايين بودن سرانه مطالعه ي دانپبررسي علل : ب 

ي 
د

99
  

1
ره
نم
 

  

  .جاي خالي را با عبارت مناسب تكميل كنيد  18

  .استفاده مي كنيم.......... اگر داده هاي دور افتاده داشته باشيم، از نمودار 

  

د 
ردا
خ

14
00

  

25/0
ره
نم
 

  

  .درستي يا نادرستي جمله هاي زير را مشخص كنيد  19

  .ور افتاده داريم، ميانه معيار مناسبي براي توصيف داده ها مي باشدي دوقتي داده: الف 

  .براي توصيف داده هاي كمي گزارش درصد بايد هميشه با گزارش تعداد برابر باشد: ب 

  .ي آمار اتفاق مي افتدمرتب كردن داده ها در گام دوم چرخه: پ 

ي بيان ست كه در مرحلهطرح يك پرسش دقيق و شفاف مهمترين گام رسيدن به پاسخ ا: ت 

  .مسئله صورت مي گيرد

د 
ردا
خ

14
00

  

1
ره
نم
 

  

  .ي صحيح را انتخاب كنيدگزينه  20

  ي آمار است؟ي چرخهروش نمونه گيري مربوط به كدام مرحله

  تحليل داده ها) 4بحث و نتيجه گيري      ) 3بيان مسأله       ) 2طرح و برنامه ريزي       ) 1

د 
ردا
خ

14
00

  

25/0
ره
نم
 

  

  .جاي خالي را با عبارت مناسب تكميل كنيد  21

  .ي آماري در حل مسائل استگام چرخه...... بيان يا مفهوم مسأله ، 

  

ر 
يو
هر
ش

14
00

  

25/0
ره
نم
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بيات و علوم انسانيادي  رشتهدوازدهمي  پايه3رياضي و آمارل درس سئوالات موضوعي امتحانات نهايي كشوري فصل او 
  

  .ي صحيح را انتخاب كنيدگزينه  22

  كدام نمودار، بهتر نشان مي دهد كه داده ها متراكم تر و پراكنده تر است؟: الف 

  جعبه اي) 4ميله اي           ) 3دايره اي           ) 2 مستطيلي        ) 1

  .مي باشد.......... ي آمار، در حل مسائل گام سوم در چرخه: ب 

  گردآوري و پاك سازي داده ها     ) 2بحث و نتيجه گيري                      ) 1

  تحليل داده ها) 4طرح و برنامه ريزي                       ) 3

ي دور افتاده وجود نداشته باشد، كدام معيار گرايش به مركز مناسب گر در داده ها، دادها: ج 

  است؟

  ميانه) 4              ميانگين ) 3انحراف معيار              ) 2مد                ) 1
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 8ي صفحه

  تابع نمايي : 3درس 

1  

  

  

RD. ي تمام اعداد حقيقي استي اين تابع مجموعهدامنه f =  

2  1  0  1-  x  

4  2  1  
2

1
  y  

  تابع افزايشي

-4 -3 -2 -1 1 2 3 4 5
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7

x

y

  

2    

  

  

  

  1رجوع شود به پاسخ   3

  1رجوع شود به پاسخ   4

  1ود به پاسخ رجوع ش  5

1  o  1−  x  

3  1  
3

1
  y  
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  1رجوع شود به پاسخ   7

  كوچك  8

  2رجوع شود به پاسخ   9

xtf)       1(ي هشمار  10 xxf)       2(ي          شماره)(=2 xxf)       3(ي        شماره)(=3 4=)(  

  2رجوع شود به پاسخ   11
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 10ي صفحه

12  

  

  1رجوع شود به پاسخ   13

  توابع رشد و زوال

1  2196099020000101200021 22 /)/()/()()()( =×=−=→−= frctf t  

2  trctf )()( −= 1  

1882941192020009802000020120003 33 =×=×=−=→ )/()/()/()(f 

3  trctf )()( += 1  

1210000211100000010110000003 2 =×=+=→ )/()/()(f  

4  trctf )()( += 1  

626 1040220010110202 ×=+×=→ /)/()(f  

5  trctf )()( += 1  

10101110001011001 1 =×=+=→ /)/()(f  

6  trctf )()( += 1  

81727281100211002011003 33 /)/()/()/()( =×=×=+=→ f  

7  trctf )()( −= 1  

39600000990400000000101400000001 1 =×=−=→ )/()/()(f  
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 11ي صفحه

8  trctf )()( −= 1  

9900001011000001 1 =−= )/()(f  

9  trctf )()( += 1  

288000004412000000020120000000 2 ==+= )/()/(y  

10  trctf )()( += 1  

10100000010110000000 1 =+= )/(y  

  جابر عامري : هتهيه كنند

   استان خوزستاني دوم متوسطه دورهعضو گروه رياضي
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   متوسطه استان خوزستاني دوم دورهعضو گروه رياضي

  

  )جلد دوم(
 



 

 

   لوافصل 

    ))3آمار رياضي و  ((

***  

  شمارش : 1درس 
  .ي زير را مشخص كنيددرستي يا نادرستي جمله  1

حاصل
!
!

4

8
  . است2! برابر

خرداد 

1401  

25/0 

  نمره

2  
مسئله اي طرح كنيد كه پاسخ آن به صورت 








3

5
  . باشد

خرداد 

1401  

5/0 

  نمره

  .جاي خالي را با پاسخ درست كامل كنيد  3

  .است.......  شيء متمايز برابر 5تعداد جايگشت هاي 

خرداد 

1401  

25/0 

  نمره

  )خارج كشور ( .درستي يا نادرستي عبارت زير را مشخص كنيد  4

!!حاصل عبارت  47   . است3! برابر−

خرداد 

1401  

25/0 

  نمره

  )خارج كشور ( ) :با معني يا بدون معني(و بدون تكرار حروف » رهنما « يبا حروف كلمه  5

  ي سه حرفي مي توان نوشت؟چند كلمه) الف

  .ختم شوند»  ن« شروع و به » م « ي چهارحرفي مي توان نوشت كه با چند كلمه) ب

خرداد 

1401  

2  

   نمره

   .تكميل كنيدجاي خالي را با عبارت مناسب   6

حاصل 
!

!

3

5
  .است.....  برابر 

  شهريور 

1401  

25/0   

  نمره

او مي خواهد از بين كتابهايش، يك كتاب علمي و يك .  كتاب داستاني دارد4 كتاب علمي و 3علي   7

  او به چند طريق مي تواند اين كار را انجام دهد؟. كتاب داستاني به دوستش هديه دهد

   شهريور

1401  

75/0   

  نمره

  شهريور    چند عدد چهار رقمي بدون تكرار ارقام مي توان نوشت؟9 تا 1با ارقام   8

1401  

1   

  نمره

  .جاي خالي را با عبارت مناسب تكميل كنيد  9

  .مي باشد...........  كتاب متمايز 4تعداد جايگشت هاي مختلف 

  دي 

1401  

25/0   

  نمره

  دي    رقمي زوج مي توان نوشت؟3 و بدون تكرار ارقام ، چند عدد 6 و 5 و 4 و 3 و 2 و 1 و 0با ارقام   10

1401  

25/1  

  نمره

},,,,,{يمجموعه  11 fedcbaA   . را در نظر بگيريد=

   عضوي دارد؟3ي چند زيرمجموعهAيمجموعه: الف 

  دي 

1401  

25/1  

  نمره



 جابرعامري  ................................................................................................................................................................................................................................................: تهيه كننده 

  ))2ي صفحه(( 

  . مي باشدb وcعضوي شامل دو عضو 4ي چند زيرمجموعهAيمجموعه: ب 

  . زير را مشخص كنيديهجمل درستي يا نادرستي  12

  . است15 عضوي برابر 5ي  عضوي از يك مجموعه3تعداد زير مجموعه هاي

  خرداد

1402  

25/0   

  نمره

  خرداد    ، چند عدد سه رقمي زوج، بدون تكرار ارقام مي توان نوشت؟8 و 4 و 9 و 7 و 2 و 3 با ارقام  13

1402  

75/0  

  نمره

  .كنيدپرمناسب بارت جاهاي خالي را با ع  14

!!صلاح 23   .......... برابر است با +

  شهريور

1402  

25/0  

  نمره

به . ، راه هايي وجود داردD وCوBو Aميان چهار شهر  15

  C به شهرAچند طريق مي توان از شهر

  سفر كرد؟

  

  

  

  شهريور

1402  

1  

  نمره

  )با معني و بي معني( : و بدون تكرار حروف » كوهستان« ي با حروف كلمه  16

   حرفي مي توان نوشت؟ 7ي چند كلمه: الف 

 ختم شوند؟» س « شروع و با » ك «  حرفي مي توان نوشت كه با 6ي چند كلمه: ب 

  شهريور

1402  

5/1  

  نمره

  

  جابرعامري: تهيه كننده 

  ي دوم متوسطهعضو گروه رياضي دوره

  استان خوزستان

 

B 

C 

D 

A 



 

 

   لوافصل 

  ))  3رياضي وآمار   ((

***  

  احتمال : 2درس 
  .ي زير را مشخص كنيددرستي يا نادرستي جمله  1

  . در پرتاب يك تاس برابر صفر است7احتمال رو شدن عدد 

خرداد 

1401  

25/0 

  نمره

  .ي صحيح را انتخاب كنيددر هر مورد گزينه  2

   فرزند، چند عضو دارد؟3نواده اي با فضاي نمونه اي براي تركيب جنسيت فرزندان خا) الف

1 (6                 2 (8                   3 (9                  4 (12  

   است، احتمال اينكه فردا باراني نباشد، چقدر است؟01/0احتمال اينكه فردا باراني باشد، ) ب

1 (09/0             2 (1/0              3 (9/0                4 (99/0  

خرداد 

1401  

5/0 

  نمره

  كدام يك از پديده هاي زير تصادفي و كدام يك قطعي است؟  3

  . حك شده باشد3 در پرتاب يك تاس كه روي هر شش وجه آن عدد 3ي عدد مشاهده: الف 

  .ي يك آزمون چهار گزينه اي كه نيمي از سئوالات آن را شانسي پاسخ داده ايمنتيجه: ب 

خرداد 

1401  

5/0 

  رهنم

احتمال اين را كه هر دو .  مهره انتخاب مي كنيم2 مهره سياه، به تصادف 3 مهره سفيد و 4از بين   4

  .مهره سفيد باشند را محاسبه كنيد

خرداد 

1401  

5/1 

  نمره

  )خارج كشور ( .جاي خالي را با پاسخ درست كامل كنيد  5

  .مي گوييم....... ي يدهي آن قبل از اجرا به طور مشخص نيست، پدبه آزمايشي كه نتيجه

خرداد 

1401  

25/0  

   نمره

  )خارج كشور ( .درستي يا نادرستي هر يك از عبارات زير را مشخص كنيد  6

  . آمدن ناسازگارند3در پرتاب يك تاس پيشامدهاي زوج آمدن و مضرب ) الف

  . هر دو رخ دهندBوA وقتي رخ مي دهد كه پيشامدهاي BAUپيشامد) ب

خرداد 

1401  

5/0 

  نمره

  .  سيب به طور تصادفي برداريم4 سيب لكه دار، 2 سيب سالم و 9مي خواهيم از جعبه اي شامل   7

  )خارج كشور ( . سيب سالم و يك سيب لكه دار باشند3ي احتمال اينكه، مطلوب است محاسبه

خرداد 

1401  

5/1 

  نمره

  .هر يك از پيشامدهاي زير را با نوشتن اعضا مشخص كنيد. دو تاس را باهم پرتاب مي كنيم  8

  . باشد6پيشامد اينكه مجموع اعداد برآمده از دو تاس برابر) الف

  )خارج كشور (.پيشامد اينكه اعداد برآمده از دو تاس اول و زوج باشد) ب

خرداد 

1401  

5/1 

  نمره

موز نشسته اند، چقدر احتمال دارد كه هر سه نفر آنها در ماه خرداد متولد  دانش آ3براي يك نيمكت،   9

  )خارج كشور ( .شده باشند

خرداد 

1401  

1  

   نمره
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  ))2ي صفحه(( 

  :در پرتاب يك سكه به همراه يك تاس  10

  فضاي نمونه اي چند عضو دارد؟) الف

  .پيشامد رو آمدن سكه و زوج بودن را مشخص كنيد) ب

  شهريور

 1401  

25/1  

  نمره

احتمال اينكه .  نفره انتخاب كنيم3 كارمند مرد مي خواهيم يك تيم بازرسي 6 كارمند زن و 4از بين   11

  .يك زن و دو مرد انتخاب شود را بدست آوريد

  شهريور

1401  

2  

  نمره

  . جاي خالي را با عبارت مناسب تكميل كنيد  12

  .مي گويند.... به هر يك از نتايج ممكن يك آزمايش تصادفي ، 

  ورشهري

1401  

25/0  

  نمره

  .جاي خالي را با عبارت مناسب تكميل كنيد  13

  .مي نامند........... ي تهي را پيشامد مجموعه

  دي 

1401  

25/0  

  نمره

ا  رB را پيشامد آنكه اعداد آمده از دو تاس يكسان باشند وAدو تاس را باهم پرتاب مي كنيم،  14

  : باشند، در نظر مي گيريم8پيشامد آنكه مجموع اعداد آمده از دو تاس مساوي 

  . را مشخص كنيدB وAپيشامد هاي: الف 

   ناسازگارند؟ چرا؟B وAآيا پيشامد هاي: ب 

  دي 

1401  

5/1  

  نمره

احتمال .  مهره به تصادف انتخاب مي كنيم3 مهره قرمز است، 7 مهره آبي و 5از جعبه اي كه شامل   15

  . مهره از مهره هاي انتخاب شده، قرمز باشند2آن را حساب كنيد كه حداكثر 

  دي 

1401  

5/1  

  نمره

 B رخ دهد وليC يا A«  باشند، پيشامد آنكه Sسه پيشامد از فضاي نمونه اي AوBوCاگر  16

  ».را در شكل مقابل سايه بزنيد» .رخ ندهد

  دي 

1401  

5/0  

  نمره

  .دزير را مشخص كنيي هدرستي يا نادرستي جمل  17

ABپيشامد    . رخ ندهدA رخ دهد و پيشامدB وقتي رخ مي دهد كه پيشامد−

  خرداد

1402  

25/0  

  نمره

  .ي مناسب كامل كنيدجاي خالي را با عدد يا كلمه  18

  .مي گويند...............  را يك پيشامد A برابر باشد، S با فضاي نمونه ايAاگر پيشامد 

  خرداد

1402  

25/0  

  نمره

  .دو تاس را همزمان پرتاب مي كنيم، هر يك از پيشامد هاي زير را مشخص كنيد  19

  . باشد30حاصل ضرب اعداد رو شده از دو تاس بزرگتر يا مساوي ) الف

  .  باشد13جموع اعداد رو شده از دو تاس برابر م) ب

  خرداد

1402  

1  

  نمره

.   نفره به طور تـصادفي تـشكيل دهـيم   6 واليباليست يك گروه    4 فوتباليست و    5مي خواهيم از بين       20

  :مطلوبست احتمال اينكه 

  . نفر فوتباليست باشند4حداقل) الف

  .ب شوندبه تعداد مساوي از هر رشته دو رشته ورزشي انتخا) ب

  خرداد

1402  

2  

  نمره

  . فرزند است2خانواده اي داراي   21

  .فضاي نمونه اي مناسب براي تركيب جنسيتي فرزندان اين خانواده را بنويسيد) الف

  .  كه در آن هر دو فرزند خانواده از يك جنس باشند را بنويسيدAپيشامد ) ب

  شهريور

1402  

5/1  

  نمره

مطلوب است .  شيئ خارج مي كنيم4 خودكار است، به طور تصادفي 5 مداد و 3عبه اي كه شامل از ج  22

  . شيء انتخابي خودكار باشد3احتمال اينكه حداقل 

  شهريور

1402  

5/1  

  نمره



 جابرعامري  ................................................................................................................................................................................................................................................: تهيه كننده 

  ))3ي صفحه(( 

23  
ي مدرسه نرود، برابر بااحتمال اينكه دانش آموزي فردا به كتابخانه

25

7
دارد، او چقدر احتمال .  ست

  ي مدرسه برود؟فردا به كتابخانه

  شهريور

1402  

5/0  

  نمره

  

  جابرعامري: تهيه كننده 

  ي دوم متوسطهعضو گروه رياضي دوره

  استان خوزستان
  

  

  

  

  

  

  



  ))1ي صفحه(( 

   لوافصل 

  ))  3رياضي وآمار   ((

***  

  ي آمار در حل مسائل چرخه : 3درس 
  .ي صحيح را انتخاب كنيدگزينه  1

  ي حل مسائل آماري است؟ تفسير نتايج بدست آمده ، كدام گام در چرخه

  گيريبحث و نتيجه ) 4تحليل داده ها         ) 3گردآوري داده ها           ) 2بيان مسأله          ) 1

خرداد 

1401  

25/0 

  نمره

، كارمندان يك شركت خصوصي را )بر حسب ميليون تومان(داده هاي زير، ميزان حقوق ماهيانه   2

  .نشان مي دهد

   8  و6 و 6 و5و 11 و 20 و9 و 8 و 35و 12 و 10

  .ي اين داده ها را به دست آوريدي تغييرات و ميانهدامنه: الف

   مركز مناسبي براي توصيف داده ها است؟ چرا؟آيا ميانه معيار گرايش به: ب 

خرداد 

1401  

25/1 

  نمره

  )خارج كشور ( .جاهاي خالي را با پاسخ درست كامل كنيد  3

  .بهتر نشان مي دهد كه داده ها كجا متراكم تر و كجا پراكنده تر هستند.... .........نمودار ) الف

  .ي آمار صورت مي گيردهاز چرخ.. ..........مرتب كردن داده ها در گام ) ب

خرداد 

1401  

5/0 

  نمره

  )خارج كشور ( .درستي يا نادرستي عبارت زير را مشخص كنيد  4

  .ي آمار استروش نمونه گيري مربوط به گام دوم چرخه

خرداد 

1401  

25/0  

   نمره

  .ي آماري، براي اندازه گيري وزن افراد از دو واحد متفاوت استفاده شده استدر يك مطالعه  5

  ي آمار در حل مسائل است؟اين مورد مربوط به اجراي نادرست كدام يك از گام هاي چرخه) الف

  اين اجراي نادرست بر كدام يك از گام هاي اين چرخه اثر مي گذارد؟)  ب

  شهريور

1401  

1  

  نمره

ي عمومي ي افراد يك شهر، آيا انتخاب نمونه از بين افراد عضو كتابخانهبراي بررسي ميزان مطالعه  6

  آن شهر، روش نمونه گيري مناسبي است؟ چرا؟

  شهريور

1401  

1  

  نمره

  .جاي خالي را با عبارت مناسب تكميل كنيد  7

  .همراه باشد..... براي توصيف داده هاي كيفي، گزارش درصد بايد هميشه با گزارش 

  شهريور

1401  

25/0  

  نمره

  .ي زير را مشخص كنيددرستي يا نادرستي جمله  8

  .ي دور افتاده، استفاده از ميانگين و انحراف معيار كافي استي آماري با داده جامعهبراي

  شهريور

1401  

25/0  

  نمره

  .جاي خالي را با عبارت مناسب تكميل كنيد  9

  .مي شود........... ي تغييرات آنها اگر داده ها برابر باشند، دامنه

  دي

1401  

25/0  

  نمره
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  .زير را مشخص كنيددرستي يا نادرستي عبارت   10

ي آمار، نتايج بدست آمده را تفسير مي كنيم و پاسخي براي پرسش اصـلي               در گام پنجم چرخه   ) الف

   .پيدا مي كنيم

  . است8 و 6در شكل مقابل انحراف معيار و ميانگين به ترتيب ) ب

  

  دي

1401  

5/0  

  نمره

 درصد 80 درصد و65 در درس رياضي، به ترتيب B وAي درصد قبولي دانش آموزان دو مدرسه  11

  تعداد قبولي دانش آموزان كدام مدرسه بيشتر است؟ چرا؟. بوده است

  دي

1401  

75/0  

  نمره

  .ي صحيح را انتخاب انتخاب كنيدگزينه  12

  ؟ شودنميي حل مسائل آماري محسوب ي جزء گام تحليل داده ها در چرخهكدام گزينه

  تفسير داده ها) 4       گزارش معيار ها ) 3        مرتب كردن داده ها) 2      استفاده از نمودار ) 1

  خرداد

1402  

25/0  

  نمره

  .ي صحيح را انتخاب انتخاب كنيدگزينه  13

 باشد، 11برابر ) IQR(ي ميان چاركي آن  و دامنه3در يك نمودار جعبه اي اگر چارك اول برابر 

  چارك سوم آن كدام است؟

1 (14                2 (7                   3 (8                     4 (15  

  خرداد

1402  

25/0 

  نمره

  .كنيدتعيين  را  زيردرستي يا نادرستي عبارت  14

  .طرح يك پرسش دقيق و شفاف مهمترين گام رسيدن به پاسخ است

  شهريور

1402  

25/0  

  نمره

  .كنيدپرمناسب بارت جاهاي خالي را با ع  15

  .است...... ّي ،  طمئن ترين نمودار براي متغير كمم

  شهريور

1402  

25/0  

  نمره

  .ي صحيح را انتخاب كنيدگزينه  16

  ي حل مسائل آماري محسوب مي شود؟كدام گزينه جزء گام بحث و نتيجه گيري از چرخه

  نمودارها و جدول ها) 4ي اندازه گيري          شيوه) 3         سازماندهي  ) 2نقد و بررسي        ) 1

  شهريور

1402  

25/0  

  نمره

 ، متوسط تماشاي تلويزويون تعدادي 6 و 5 و 30 و 7 و 9 و 8 و 6  و  8 و   7 و   5 و   28 و   5داده هاي     17

 معيـار   كدام معيار گرايش بـه مركـز و كـدام         . از دانش آموزان يك كلاس در هفته را نشان مي دهد          

  مناسب تر است؟ چرا؟» ساعت تماشاي تلويزيون«پراكندگي، براي توصيف داده هاي 

  شهريور

1402  

1  

  نمره

  

  جابرعامري: تهيه كننده 

  ي دوم متوسطهعضو گروه رياضي دوره

  استان خوزستان
  

  

  

  



  ))1ي صفحه(( 

   دومفصل 

  ))  3رياضي وآمار   ((

***  

  مدل سازي و دنباله  : 1درس 
  .ي زير را مشخص كنيددرستي يا نادرستي جمله  1

31يدر دنباله +=+ nn aaاست23ي ششم آن  باشد، جمله17ي پنجم ، اگر جمله .  

خرداد 

1401  

25/0 

  نمره

  .پاسخ هر سئوال را به طور كامل بنويسيد  2

23يي اول دنبالهچهار جمله) الف += nanرا بنويسيد .  

  . را بنويسيد5 و 11 و 17و .... ي ي بازگشتي دنبالهرابطه) ب

خرداد 

1401  

75/1 

  نمره

  .جاي خالي را با پاسخ درست كامل كنيد  3

  .درا مشخص مي كنن......... ي ي ساخته شده از يك تابع خطي، جملات يك دنبالهدنباله

خرداد 

1401  

25/0 

  نمره

4  

nبا توجه به دنباله هاي
na 52 و =3 += nbnو 

2

1

−
−=
n

c
n

n
)(

 ،   

352حاصل عبارت cba   )خارج كشور ( . را به دست آوريد−−

خرداد 

1401  

1  

  نمره

21ي بازگشتيي اول دنبالهچهار جمله  5 −=a و nn aa +=+ خرداد   )خارج كشور ( . را بنويسيد51

1401  

75/0  

  نمره

  .كامل بنويسيدپاسخ هر سئوال را به طور   6

12ي ي اول دنبالهچهار جمله) الف += nanرا بنويسيد .  

  . را بنويسيد10 و 17 و 24و .... ي ي بازگشتي دنبالهرابطه) ب

   شهريور

1401  

75/1  

  نمره

12دنباله اي ) ي عموميجمله( ي تابعي اگر ضابطه  7 −= nanباشد :  

  .ي اول دنباله را بنويسيد جمله3: الف 

  .ي بازگشتي دنباله را مشخص كنيدرابطه: ب 

  .ي اول رسم كنيد جمله3نمودار دنباله را براي : ج 

  دي 

1401  

25/2  

  نمره

8  
1نباله هايبا توجه به د

2

1 −−= n
nc 12 و)( 2 += nbnو 

1

12

+
−=

n

n
an حاصل عبارت ، 

323 cab   . را بيابيد−+

  دي 

1401  

1  

  نمره

9  

با توجه به دنباله هاي
2

1 1+−=
n

na
)(

12 و += nbn 312 ، حاصل عبارت ba  را +

  .بنويسيد

  خرداد

1402  

1  

  نمره



 انساني دوازدهم علوم ي پايه.................................................................................. 3 درس رياضي وآمار نهاييسئوالات موضوعي

  ))2ي صفحه(( 

  .ي بازگشتي زير را مشخص كنيدي پنجم دنبالهجمله  10

1321 === aaa213              و +++ ++= nnnn aaaa  

  خرداد

1402  

1  

  نمره

11  

با توجه به دنباله هاي
3

5

1
−








=
n

na23 و −= nbn23، حاصل عبارت ba   . را بيابيد−
  شهريور

1402  

75/0  

  نمره

12  
ي بازگشتي جمله هاي دوم تا پنجم دنباله





+=
=

+ naa

a

nn 1

1 2
  . را مشخص كنيد

  شهريور

1402  

1  

  نمره

  .كنيدپرمناسب بارات جاهاي خالي را با ع  13

  .مي ناميم....... رابطه اي را كه بيانگر ارتباط جملات دنباله ، با يكديگر است، 

  شهريور

1402  

25/0  

  نمره

  جابرعامري: تهيه كننده 

  ي دوم متوسطهعضو گروه رياضي دوره

  استان خوزستان



   دومفصل 

  ))  3رياضي وآمار   ((

***  

  ي حسابيدنباله : 2درس 
  . است7 و اختلاف مشترك برابر 5ي اول ي حسابي ، جملهدر يك دنباله  1

  .ي يازدهم اين دنباله را به دست آوريدجمله) الف

  . است؟ محاسبه كنيد96ي دنباله ، برابر كدام جمله) ب

خرداد 

1401  

2  

  نمره

خرداد   .ي اول اين دنباله را به دست آوريد ، مجموع بيست جمله3 و 7 و 11 و 15و .... سابي ي حدر دنباله  2

1401  

5/1 

  نمره

  )خارج كشور ( .ي حسابي زير را به دست آوريدمجموع جملات دنباله  3

  1 و 5 و 9و ....  و 401

خرداد 

1401  

2  

  نمره

ي حسابي با اختلاف كه اعداد حاصل دنباله قرار دهيد 14 و2سه عدد را به گونه اي ميان اعداد   4

  )خارج كشور ( .مشترك مثبت تشكيل دهند

خرداد 

1401  

5/1  

  نمره

  .درستي يا نادرستي جمله هاي زير را مشخص كنيد  5

ي حسابي ، يك تابع خطي است كه شيب آن همان اختلاف مشترك جملات دنباله هر دنباله) الف

  .است

  . ي حسابي است ، يك دنباله-2  و0 و 3 و 6... ي دنباله) ب

  شهريور

 1401  

5/0  

  نمره

   :6 و اختلاف مشترك 3ي اولي حسابي با جملهدر يك دنباله  6

  .ي پانزدهم را بدست آوريدجمله) الف

  .ي اول را بدست آوريدمجموع ده جمله) ب

  شهريور

 1401  

75/1  

  نمره

ي حسابي با اختلاف مشترك هيد كه يك دنباله قرار د22 و 10سه عدد را به گونه اي ميان دو عدد   7

  .مثبت تشكيل شود

  شهريور

 1401  

5/1  

  نمره

  . است32ي دهم آن  و جمله5ي حسابي ي اول يك دنبالهجمله  8

  .اختلاف مشترك را بيابيد) الف

  .ي اول آن را بدست آوريد جمله20مجموع ) ب

  دي 

1401  

2  

  نمره

  .مشخص كنيددرستي يا نادرستي عبارت زير را   9

  . است3 برابر2 و5 و8و12و... ي اعداد اختلاف مشترك در دنباله

  دي 

1401  

25/0 

  نمره
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  .زير را مشخص كنيدي هدرستي يا نادرستي جمل  10

ي حسابي، يك تابع خطي است كه است كه شيب خط آن، همان اختلاف مشترك جملات هر دنباله

  . استdدنباله، يعني

  خرداد

1402  

25/0  

  نمره

  .ي عمومي آن را بنويسيدي داده شده، با نوشتن اعضاي دنباله، جملهبا توجه به نمودار دنباله  11

  

  

  
  
  

  خرداد

1402  

5/0  

  نمره

ي اول اين دنباله را جمله.  است77ي هفدهم آن   و جمله47ي حسابي ي يك دنبالهيازدهمين جمله  12

  .به دست آوريد

  خرداد

1402  

1  

  نمره

   2 و 5 و 8 و 11و   .....                                  ي حسابي مقابلدر دنباله  13

   است؟95ي چندم آن جمله) الف

  .ي اول  اين دنباله را به دست آوريدمجموع چهل جمله) ب

  خرداد

1402  

75/1  

  نمره

  1 و 5 و 9و ....  و 401ي حسابي  در دنباله  14

  .مجموع جملات دنباله را به دست آوريد) ب.              ومي دنباله را بنويسيدي عمجمله) الف

  شهريور

1402  

75/1  

  نمره

ي ي حاصل يك دنباله چهار عدد را به گونه اي قرار دهيد كه شش جمله52و12ميان دو عدد   15

  . تشكيل دهندافزايشيحسابي 

  شهريور

1402  

25/1  

  نمره

  .كنيدتعيين  را  زيردرستي يا نادرستي عبارت  16

  .عددي مثبت باشد، دنباله كاهشي مي شود ) d(ي حسابي اختلاف مشترك اگر در يك دنباله

  شهريور

1402  

25/0  

  نمره

  .ي صحيح را انتخاب كنيدگزينه  17

ن هر  ميلي گرم دارو به بدن شخصي وارد مي شود و پس از پايا250 با مصرف يك قرص آسپرين ، 

صرف دارو،  م ـد سـاعت پـس از       نچ.  ميلي گرم دارو در سطح خونش كاهش مي يابد         15يك ساعت،   

  ميلي گرم مي شود؟ 130سطح آن در بدنش 

1(7                    2 (8                      3 (9                        4 (10  

  شهريور

1402  

5/0  

  نمره

  جابرعامري: تهيه كننده 

  استان خوزستان ، ي دوم متوسطهرياضي دورهعضو گروه 

n 

na 



 

 

   ومسفصل 

  ))  3رياضي وآمار   ((

***  

    هاي هندسيدنباله : 1درس 
كدام يك از دنباله هاي زير هندسي است؟ در صورت مثبت بودن جواب، نسبت مشترك را به دست   1

  .آوريد

و ... ب                              (1 و 4 و 9 و 16و ... 
81

1
 و

27

1
 و 
9

1
 و 

3

1
  الف  (

خرداد 

1401  

1  

   نمره

  .  است48ي پنجم همين دنباله ،   و جمله6ي دوم يك دنباله هندسي، جمله  2

  .نسبت مشترك اين دنباله را پيدا كنيد: الف

  .ي هفتم اين دنباله را بنويسيدجمله: ب

خرداد 

1401  

2  

  نمره

  )خارج كشور ( .ي صحيح را انتخاب كنيدگزينه  3

  : برابر است با 5 و 10 و 20.... ي ي اول دنبالهمجموع پنج جمله

1 (155             2 (145               3(55              4 (25  

خرداد 

1401  

5/0 

  نمره

  )خارج كشور ( :ي هندسي روبرو به سئوالات زير پاسخ دهيدبا توجه به دنباله  4

و .... 
4

25
  100 و25 و 

  .مقدار نسبت مشترك دنباله را به دست آوريد) الف

  .ي بازگشتي دنباله را بنويسيدرابطه) ب

خرداد 

1401  

1  

  نمره

5  
 و نسبت مشترك دنباله128ي اول ي هندسي جملهدر يك دنباله

2

1
ي دنباله چندمين جمله.  است

  )خارج كشور(  است؟4ربراب

خرداد 

1401  

5/1  

  نمره

  .جاي خالي را با عبارت مناسب تكميل كنيد  6

  .است.....  ، برابر 6 و 30 و 150و ... ي هندسي نسبت مشترك دنباله

  شهريور

1401  

25/0  

  نمره

نسبت مشترك .  است135ي هفتم برابر  و جمله5ي چهارم برابر ي هندسي، جملهدر يك دنباله  7

  .باله را محاسبه كنيددن

  شهريور

1401  

75/0  

  نمره

  . را با استفاده فرمول بدست آوريد3 و 6 و 12و .. ...ي هندسي ي اول دنبالهمجموع هفت جمله  8

  

  شهريور

1401  

1  

  نمره
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9  
,,,...ي هندسي  با توجه به دنباله

3

1

9

1

27

1
 حاصل 

3

8

a

a
  . را بدست آوريد

  دي 

1401  

1  

  نمره

  دي   . را بدست آوريدxي هندسي باشند، مقداري متوالي يك دنباله سه جملهx−1 و x وx+3اگر  10

1401  

1  

  نمره

  .ي مناسب كامل كنيدجاهاي خالي را با عدد يا كلمه  11

  .است.............. ي  باشد، آنگاه دنبالهr=1 ، اگر rي هندسي با نسبت مشتركالهدر يك دنب

  خرداد

1402  

25/0  

  نمره

12  
و           ....                                  ي هندسي مقابل    در دنباله

25

1
 و 
5

1
  1 و 

  .ي بازگشتي آن را مشخص كنيدرابطه)  ب.                      ي عمومي دنباله را بنويسيدجمله) الف

  خرداد

1402  

1  

  نمره

 را به x باشند، مقدار ايشيزي هندسي افي متوالي يك دنباله سه جملهx−3 و3 وx+5اگر  13

  .دست آوريد

  خرداد

1402  

25/1  

  نمره

  . است2 و نسبت مشترك اين دنباله 6ي هندسي ي اول يك دنبالهجمله  14

  .ي نهم اين دنباله را بنويسيدجمله) الف

  .ي اول اين دنباله را بيابيدمجموع ده جمله) ب

  خرداد

1402  

75/1  

  نمره

  .ي درست را انتخاب كنيدگزينه  15

  ؟نيستچه تعداد از دنباله هاي زير، هندسي 

)...,,, ,,,...(و  )  4222 ,,,...(و  )  1284 ,,,...(و )  248 1263(   

  چهار) 4سه             ) 3دو                ) 2يك            ) 1

  خرداد

1402  

25/0  

  نمره

ي هفتم اين جمله.  است256ي پنجم اين دنباله  و جمله32ي دوم ي هندسي، جملهدر يك دنباله  16

  .دنباله را به دست آوريد

  شهريور

1402  

25/1  

  نمره

17  
 و2 و 6و ....  ي هندسي  در دنباله

3

2
  

  .ي بازگشتي اين دنباله را بنويسيدضابطه) الف

  .ي داده شده را به دست آوريدي اول دنباله جمله6موع مج) ب

  شهريور

1402  

5/1  

  نمره

  

  

  جابرعامري: تهيه كننده 

  ي دوم متوسطهعضو گروه رياضي دوره

  استان خوزستان
  

  

  

  



 

 

   ومسفصل 
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***  

  توان رساني و ريشه گيري   : 2درس 
  .ي زير را مشخص كنيددرستي يا نادرستي جمله  1

3عدد حقيقي 3 را مي توان به صورت−7

1

  . نمايش داد−)(7

خرداد 

1401  

25/0  

   نمره

  .ي و عبارت راديكالي را به صورت تواندار بنويسيدعبارت توان دار را به صورت راديكال  2

7

2

240 ب                                ()/(
5   الف (312

خرداد 

1401  

1  

  نمره

103در تساوي   3 888 =×xمقدار ، xخرداد   . را مشخص كنيد

1401  

1  

   نمره

  .صل هر يك از عبارت هاي زير را به ساده ترين صورت ممكن بنويسيدحا  4

 3
1

3

2

44 5پ                (÷

2

5

2

611 2ب                 (×

1
615   الف ()(

خرداد 

1401  

5/1  

  نمره

  )خارج كشور ( .ي صحيح را انتخاب كنيدگزينه  5

ي از رابطهxمقدار
9

1
3 6 =)( xكدام است؟   

1 (
3

1
               2 (

3

1−               3 (3                  4 (3-  

خرداد 

1401  

5/0  

  نمره

  .)اعداد حقيقي مثبت اندyو x( .حاصل عبارت زير را به ساده ترين، صورت ممكن بنويسيد  6

2)                             خارج كشور( 

1
8422

1

2

3

)()( yxyx ××  

خرداد 

1401  

1  

   نمره

 عدد حقيقي x( .عدد تواندار را به صورت راديكالي و عبارت راديكالي را به صورت تواندار بنويسيد  7

  )خارج كشور ( .)ثبت استم

3 7x)                            6ب

1

90   الف ()/(

خرداد 

1401  

1  

   نمره

  .درستي يا نادرستي جمله هاي زير را مشخص كنيد  8

  . است-2 ، عدد  -16ي چهارم ريشه

  شهريور

1401  

25/0  

   نمره
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  . را به صورت يك عدد تواندار بنويسيدحاصل هر يك از عبارت هاي زير  9

2

1
6

4

1

4

1
)()( 6پ                (÷

1
37 3ب                   ()(

1

3

1

28   الف (×

  شهريور

1401  

5/1  

   نمره

  .سيداعداد تواندار را به صورت راديكالي و اعداد راديكالي را به صورت  اعداد توندار بنوي  10

5

4

90 ب                                     ()/(
5   الف (211

  شهريور

1401  

1  

   نمره

  . را در تساوي زير را بدست آوريدxمقدار  11

8
34

26

7
222

14 =
××

×x
  

  دي 

1401  

1  

  نمره

  .عدد راديكالي را بصورت عدد توان دار بنويسيدعدد تواندار را بصورت راديكالي و   12

3 8ب                                                   (217

5

  الف (13

  دي 

1401  

1  

  نمره

  .جاي خالي را با عبارت مناسب تكميل كنيد  13

  .است.......... برابر   -1000  ي سوم عددريشه

  دي 

1401  

25/0  

  نمره

  .عبارت توان دار را به صورت راديكالي و عبارت راديكالي را به صورت توان دار بنويسيد  14

 6

5

7                      ب ( 2 453   الف ()/(

  خرداد

1402  

1  

  نمره

  .حاصل عبارت زير را به ساده ترين صورت ممكن بنويسيد  15

4

1

833

4

3

2

)()( aba ××  

  خرداد

1402  

1  

  نمره

  . زير را مشخص كنيديهدرستي يا نادرستي جمل  16

 برابر aبعد از يك ساعت جرم آن.  برابر شودaاگر فرض كنيم، جرم باكتري ها در هر نيم ساعت

  .مي شود

  خرداد

1402  

5/0  

  نمره

  .ي مناسب كامل كنيدرا با عدد يا كلمهجاي خالي   17

  .است................. و ................  برابر است با 10ريشه هاي چهارم عدد 

  خرداد

1402  

5/0  

  نمره

15152در تساوي   18 27272727 )/()/()/()/( oooo =×× +xمقدار ، xكدام است؟   

1 (6              2 (7                 3 (8               4 (15  

  خرداد

1402  

5/0  

  نمره

  .كنيدپرمناسب بارت جاهاي خالي را با ع  19

17رتا عب 3و عبارت.......  به صورت توان دار /

2

  .نوشته مي شود........  به صورت راديكالي )(41

  شهريور

1402  

5/0  

  نمره

  .كنيدتعيين  را ير زدرستي يا نادرستي عبارت  20

  . است2 برابر -32ي پنجم عدد ريشه

  شهريور

1402  

25/0  

  نمره

  شهريور  .حاصل هر عبارت را به ساده ترين صورت ممكن بنويسيد  21

1402  

25/1  

  نمره
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12

6

1

3

1

7

7

−

−

−



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














880120ب                      ( 55 //   الف (×

  

  جابرعامري: تهيه كننده 

  استان خوزستان ، ي دوم متوسطهه رياضي دورهعضو گرو
  

  

  



 

 

   ومسفصل 

  ))  3رياضي وآمار   ((

***  

    توابع نمايي  : 3درس

   بع نماييتوا

xyتابع نمايي  1   : را در نظر بگيريد=2

  .جدول مقابل را كامل كنيد: الف 

  

xyنمودار مختصاتي: ب    . را رسم كنيد=2

خرداد 

1401  

5/1  

   نمره

xyنمودار تابع نمايي  2   شهريور  .ي برخورد با محور عرض ها، رسم كنيد را با مشخص كردن نقطه=3

1401  

75/0  

   نمره

xyبا تشكيل جدول نقاط، تابع ) الف   3   . را رسم كنيد=2

2مقدار تقريبي) ب 

3

  . را از روي نمودار الف بدست آوريد2

  دي 

1401  

25/1  

  نمره

  .درستي يا نادرستي عبارت زير را مشخص كنيد  4

xyنمودار تابع نمايي −=   . ، نموداري كاهشي است3

  دي

1401  

25/0  

  نمره

5  
xyنمودار مختصاتي تابع نمايي )(

2

  . را رسم كنيد=3
  خرداد

1402  

75/0  

  نمره

xyنمودار مختصاتي تابع نمايي   6   شهريور  . را رسم كنيد=3

1402  

75/0  

  نمره

  مسائل رشد و زول 

اگر رشد جمعيت اين .  شمسي، حدود دو ميليون نفر برآورد شده است1400جمعيت شهري در سال   1

 درصد در حال افزايش باشد، جمعيت اين شهر در سال 10شهر به صورت نمايي و با ضريب ثابت 

   چند نفر خواهد بود؟1401

خرداد 

1401  

25/1  

  نمره

 درصد در هر 20اگر جمعيت اين شهر با نرخ .  نفر است500000جمعيت يك شهر در حال حاضر  2

    سال چند نفر خواهد بود؟2سال به صورت نمايي در حال افزايش باشد، جمعيت اين شهر بعد از 

خرداد 

1401  

1  

   نمره

1  
o  

1-  x  
      xy 2=  
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  )خارج كشور( 

 درصد كـاهش مـي   20ز پرندگان هر سال نسبت به سال قبل طي چند سال اخير، جمعيت گونه اي ا    3

حساب كنيـد كـه پـس از گذشـت دو     . باشد) ده هزار (10000اگر جمعيت آن ها در حال حاضر     . يابد

  سال، جمعيت آنها چه تعداد خواهد شد؟

  شهريور

1401  

1  

  نمره

اگر رشد .  ميليون نفر برآورد شده است40ي حدود  ميلاد2022جمعيت كشوري در پايان سال   4

 2024جمعيت اين كشور با نرخ يك درصد در حال كاهش باشد، جمعيت آن كشور در پايان سال 

  چند نفر خواهد بود؟

  دي 

1401  

75/0 

  نمره

اگر رشد جمعيت   .  ميلادي، حدود بيست ميليون نفر برآورد شده است        2023جمعيت كشوري در سال       5

 2024ر به صورت نمايي و با نرخ دو درصد در حال كاهش باشد، جمعيت اين كشور در سال اين كشو

  ميلادي چند نفر خواهد بود؟

  خرداد

1402  

1  

  نمره

اگر . ي گذاري مي كندفردي ده ميليون تومان پول خود را در يك شركت توليد كالاي ايراني سرمايه  6

آنگاه . الحساب از طرف شركت به او پرداخت شود     درصد علي    20در پايان هر سال به پاس اعتمادش      

  ي گذاري او چه مقدار خواهد خواهد شد؟پس از دو سال مبلغ سرمايه

  شهريور

1402  

1  

  نمره

  

  

  جابرعامري: تهيه كننده 

  ي دوم متوسطهعضو گروه رياضي دوره

  استان خوزستان
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***  

  شمارش : 1درس 
  :نادرست، زيرا   1

2122 16805678        و      !=×=
4

45678

4

8 =×××=××××=
!

!
!
!

  

  .كه برابر نيستند

 شيء را نشان دهد، طوري كه ترتيب انتخاب آنها 5 شيء از 3بايد مسئله اي طراحي شود كه تعداد حالت هاي انتخاب   2

  :براي مثال . با اين توصيف مي توان مسائل زيادي طراحي كرد. ت نداشته باشداهمي

},,,,{يمجموعه: الف  edcbaي سه عضوي دارد چند زير مجموعه.  

  . كتاب را به دوستش هديه دهد3 كتاب متفاوت، به چند طريق مختلف مي تواند 5حسين، از بين : ب 

  .با اين پنج نقطه، چند مثلث مي توان ساخت. ار دارندپنج نقطه روي دايره اي قر: ج 

  5!  : مي شوددر اين جمله، جاي خاليلذا .  استn! شيئ متمايز برابرnتعداد جايگشت هايمي دانيم كه   3

  :نادرست ، زيرا   4

50162450401234123456747 =−=×××−××××××=− )()(!!  

61233 =××=!  
  .و همانطور كه مشاهده مي كنيد، حاصل ها برابر نيستند

  :با توجه به تعداد حروف مجاز و كمك اصل ضرب مي توان نوشت ) الف  5

60345 =××  
» ن«  و »م«از طرفي دو حرف   .  است 1جايگاه اول و آخر مشروط هستند و تعداد حالت هاي مجاز براي هر كدام برابر                ) ب

 انتخاب باقي مـي  2 انتخاب و براي جايگاه سوم 3 حرف باقي مي مانند، لذا براي جايگاه دوم       3را اگر از تعداد كل برداريم       

  . ي چهارحرفي مي شوندپس تعداد كلمه ها. مانند

61231 =×××  

6  20    

1243:        بنابر اصل ضرب مي توان نوشت   7 =×  

8  
30246789 3024  يا          ×××=

5

9
49 ==

!

!
),(P  

9  244 =!  
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  .در اينجا دو حالت وجود دارد  10

  :پس . باشد) يكان(رقم سمت راست صفر) حالت اول

30156 =××  

  :پس . قرار گيرداز طرفي صفر نمي توان سمت چپ . رقم سمت راست صفر نباشد) حالت دوم

75355 =××  

  .اكنون با توجه به اصل جمع ، تعداد كل حالت هاي را به شكل زير تعيين مي كنيم

1057530 =+  

  . عضو مي باشد6 از  عضو3 برابر تعداد حالت هاي انتخاب Aي عضوي از مجموعه3يتعداد زيرمجموعه: الف   11

20
1

45

3123

3456

33

6

363

6

3

6
=×=

×××
×××=

×
=

−×
=









!
!

!!
!

!)(!
!

  

},,,{يكافي است تعداد زير مجموعه هاي دو عضوي مجموعه    : ب   fedcبديهي است كه اگر بـه هـر   .  را تعيين كنيد

  . بدست مي آيدa وb عضوي شامل4يمجموعه را اضافه كنيم، يك زير a وbيك از اين زير مجموعه ها دو عضو

6
2

34

2

144

2

4
=×=−=







 )(
  

12  
10 عضوي برابر 5ي  عضوي از يك مجموعه3تعداد زير مجموعه هاي . نادرست 

2

45

3

5
=×=








  

  . حالت دارد3پس .  باشدرقم يكان مشروط است و زماني يك عدد زوج است، كه يكان زوج  13

 حالت 4در انتها براي دهگان .  حالت مي ماند5پس براي صدگان . را يكان قرار مي دهيم  8 و 4 و 2يعني يكي از اعداد 

  . خواهيم داشت

60345 =××  

8261212323                                                  : ؛ زيرا 8  14 =+=×+××=+ )()(!!  

15  1122132 =×++× )()(  

16  504071234567 ==××××××   الف (!

120154321   ب (×××××=

  

  جابرعامري: تهيه كننده 

  ي دوم متوسطهعضو گروه رياضي دوره

  استان خوزستان
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  ))  3رياضي وآمار   ((

***  

  احتمال : 2درس 
 در پرتاب يك تاس، يك پيشامد غير ممكن است و لذا احتمال وقـوع آن برابـر صـفر                    7درست، زيرا پيشامد رو شدن عدد         1

  .است

  .ي باشد م8 يا همان 32 ، تعداد اعضاي فضاي نمونه اي چنين موردي برابر2يگزينه) الف  2

  : ، دو پيشامد باراني بودن و باراني نبودن، دو پيشامد متمم هستند و لذا4يگزينه) ب

100

99

100

1
11 =−=−=′ )()( APAP  

  : با توجه به تعريف پديده هاي قطعي و پديده هاي تصادفي مي توان نوشت  3

  .ي وقوعش قبل از وقوع معلوم استاين پديده قطعي است، زيرا نتيجه: الف 

  .ي وقوعش قبل از وقوع معلوم نيست پديده تصادفي است، زيرا نتيجهاين: ب 
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  . نامند ميتصادفيي  آزمايشي را پديدهچنيني نتيجه ، طبق تعريف  5

  :در پرتاب يك تاس داريم. نادرست، مي دانيم كه دو پيشامد را ناسازگار گويند كه اشتراك آنها تهي باشد) الف  6
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  .ابتدا احتمال متمم را تعيين مي كنيم: روش دوم 
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  جابرعامري: ننده تهيه ك

  ي دوم متوسطهعضو گروه رياضي دوره

  استان خوزستان

 



   لوافصل 

  ))  3رياضي وآمار   ((

***  

  ي آمار در حل مسائلچرخه : 3درس 
  .ي آماري، تفسير نتايج در گام بحث و نتيجه گيري انجام مي شود ، طبق گام هاي چرخه4يگزينه  1

  .گترين آنها استر برابر تفاضل كوچكترين داده از بزي تغييراتدامنه: الف  2

30535 =−=−= abR  
  . مرتب كنيم)به شكل غير نزولي (ي ميانه، كافي است ابتدا داده ها را از كوچك به بزرگي محاسبهبرا

  5 و 6 و 6 و 8 و 8 و 9  و10 و11 و 12 و 20 و 35

  ~x=9يعني . ي وسط ميانه استحال چون تعداد داده ها فرد است لذا داده

 داده اي است كه نسبت به سـاير داده هـا، تفـاوت بـسيار دارد و     35لوم مي شود كه  با توجه به داده ها، به سادگي مع       : ب  

 براي توصيف داده هـا محـسوب مـي          تريدر چنين موردي ميانه معيار مركزي مناسب      . ي دور افتاده محسوب مي شود     داده

  .شود

  ) تحليل داده ها(چهارم ) جعبه اي                         ب) الف  3

سرشماري يا نمونه گيري و انتخاب روش نمونه گيري مناسب در گام انجام ميم در مورد اقدام يا عدم اقدام به درست، تص  4

  .ي آمار صورت مي گيرددوم چرخه

  .بر روي گام سوم، گام چهارم و گام پنجم اثر مي گذارد)  طرح و برنامه ريزي                   ب: گام دوم ) الف  5

  . حالت نمونه نمي تواند معرف خوبي براي جامعه باشدخير، چون در اين  6

  تعداد  7

  نادرست  8

  صفر    9

  نادرست)                    بدرست) الف  10

  .چون گزارش درصد بايد هميشه با گزارش تعداد همراه باشد. نمي توان نظري داد  11

 و نتايج از اقدامات گام بحث و نتيجه گيري مي  هاتفسير داده. ا نمي باشد ، تفسير داده ها جزء گام تحليل داده ه4يگزينه  12

  .باشد

14311                                ،                             1ي گزينه  13 3313 =→−=→−= QQQQIQR  

  درست  14

  نمودار جعبه اي  15
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  )نقد و بررسي ( 1ي گزينه  16

ي ميان لذا ميانه ، به عنوان گرايش به مركز و دامنه.  وجود دارد28 و 30ي دور افتاده مانندو دادهچون در بين داده ها، د  17

  .چاركي به عنوان معيار پراكندگي، مناسب هستند

  جابرعامري: تهيه كننده 

  ي دوم متوسطهعضو گروه رياضي دوره

 استان خوزستان



   دومفصل 

  ))  3رياضي وآمار   ((

***  

  مدل سازي و دنباله  : 1درس 
  نادرست زيرا  1
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+ aaaaa a
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  .ي عمومي جايگزين مي كنيمي جمله را در جملهبراي تعيين هر جمله، شماره )الف  2

23 += nan  ي عموميجمله  

52131 =+= )(a  ي اولجمله  

82232 =+= )(a  ي دومجمله  

112333 =+= )(a  ي سومجمله  

142434 =+= )(a  ي چهارمجمله  

. ي بعدي بدست مي آيد به جمله3ي بعدي دنباله با اضافه كردن عدد  است و هر جمله5ي اول اين دنباله برابر جمله) ب
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  خطي  3

  .سپس حاصل عبارت داده شده را تعيين مي كنيم. ي مربوطه محاسبه مي كنيمتدا هر كدام از جملات را از دنبالهاب  4
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  :  پس.  مي باشد5ي ي قبل از آن بعلاوهباله برابر جملهي دناز طرفي هر جمله.  است-2ي اول اين دنباله برابر جمله  5

  -2 و 3 و 8 و 13و ... 
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  )الف  7

12 −= nan  

21121ي اول جمله =−= )(a  

31222ي دوم جمله =−= )(a  

51323ي سوم جمله =−= )(a  

  .ي بعدي بدست مي آيد به جمله2ي بعدي با اضافه كردن عدد  و هر جمله1ي اول برابر در اين دنباله جمله) ب

 11 =a   21    و +=+ nn aa  

  .با يافتن نقاط متناظر،  مي توان نمودار اين دنباله را به شكل زير تعيين كرد) ج

  

  

  

  

  

  

  

  

  .بتدا جملات خواسته شده را تعيين مي كنيم و سپس عبارت داده شده را محاسبه مي كنيم  8
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  ي بازگشتيرابطه  13

  

  

  جابرعامري: تهيه كننده 

  ي دوم متوسطهعضو گروه رياضي دوره

  استان خوزستان

  



   دومفصل 

  ))  3رياضي وآمار   ((

***  

   ي حسابيدنباله : 2درس 
  .ي حسابي تعيين مي كنيمي عمومي دنبالهي يازدهم را به كمك جملهجمله) الف  1

75705711151 11 =+=−+=→−+= ))(()( adnaan  

  . است7 و اختلاف مشترك برابر 5ي اول ي حسابي ، جملهدر يك دنباله

ي عمومي استفاده مي براي اين كار باز از جمله.  مي باشد96 مقدار آن برابر ي جمله اي است كههدف تعيين شماره) ب

  .كنيم

dnaan )( 1−+=  

nnn 72967759671596 +−=→−+=→−+=→ ))((  
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   است و لذا 4اختلاف مشترك جملات متوالي اين دنباله برابر   2
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تعداد جملات دنباله را مي توان به .  مي باشدd=4 حسابي است و اختلاف مشترك جملات آناين دنباله، يك دنباله  3

  .شكل زير بدست آورد
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n  

  .اكنون مجموع جملات را بدين شكل حساب مي كنيم

40602201101402
2

101
4011

2

101

2
=×=×=+=+= )()( ba

n
Sn  

  .ترك جملات متوالي دنباله را تعيين مي كنيمابتدا اختلاف مش  4
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  .اكنون به كمك اختلاف مشترك بدست آمده ، جملات واسطه را مي توان به دست آورد

  2 و 5و   8  و11و  14  و17و .... 

  نادرست) درست                              ب)  الف  5
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  نادرست    9

ي اعداد حقيقي ي اين تابع اعداد طبيعي و برد آن مجموعه دامنهي حسابي، يك تابع خطي مي باشد،درست ، هر دنباله  10

  .نمودار اين تابع بر خطي منطبق است كه شيب آن همان اختلاف مشترك جملات مي باشد. مي باشد

ود به سادگي معلوم مي ش.  مي باشند1 و 3 و 5 و 7و .... با توجه به نمودار ، واضح است كه جملات اين دنباله به صورت   11

  :ي عمومي دنباله مي شودلذا جمله.  مي باشد2ي حسابي و تفاضل مشترك جملات آن كه اين دنباله ، يك دنباله

dnaan )( 1−+=  

12221211 −=−+=−+=→ nnnan ))((  

  .جملات دنباله را تعيين مي كنيم) قدرنسبت( ابتدا تفاضل مشترك   12
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***  

   دنباله هاي هندسي  : 1درس 
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  استان خوزستان ، ي دوم متوسطهعضو گروه رياضي دوره
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***  

    توان رساني و ريشه گيري : 2درس 
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  ))  3رياضي وآمار   ((

***  

    تابع نمايي : 3درس 

  توابع نمايي 
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  رسم نمودار و تعيين درست محل برخورد منحني با محور عرض ها   2
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  .عدد مثبت بزرگتر از يك است، نمودار تابع افزايشي است

  

  

  

  

  

  

  

    .ي يابي، نمودار تابع را رسم مي كنيمبه كمك نقطه  6
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  مسائل رشد و زول 

  به سادگي معلوم است كه مسأله از مدل، توابع رشد مي باشد و در آن  1
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  .اين مسأله از مدل زوال است  4
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